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TRIBUNE LIB1RE.

ALGÈBRE.

I.Développez l'expression (a + b + c+

Solution:

c i~++d)s = a 33a 2 (b±+c +d) +6b cd
+ b8 +3b 2 (c +d+a) +6cda
+C3 +3c 2 (d+a+b)+6dab
+d 8 +3d 2 (a+ b +c) +6abc

b b+ c8 + d +3a 2 b+3a 2 c+3a 2d +3 b2 c±3b2d±3b 2a+3C2d±3C2a±3C2b
+ 3 d2a±3d2b±3d 2 c±bcd+6cda+ 6dab

+6- abc.=R6p.

I.Simplifiez l'expression suivante:

(+-c) 2 ±(b±c-2a)2±(c+a-.2 b) 2

M=a
2 +b 2 +4 c2+2 ab-4 ac-4 bc

+4 a 2 +b 2 +c 2-4 ab-4 ac+2 bc
+a 2+4 b 2 +c 2 -4 ab+ 2 ac-4 bc
GT~?.:6 2+6 b2+C 26ab-6ac-6bc

==Rép.

1II111 Trouvez le reste de (x 5 -7 X4 +
13- 1 6 X2 +9 X-12) -(X_5).

Solution.

-7+13-16+9-12

-21- _16 +9 -12
10
3-16+9-12

15
-1+9-12

X4

-2 xs

3 X2

-x
-5
4-12 4

20
8=Rép.

I*Un homme a 3 fils, dont chacun a
"5de Plus que celui qui le suit. L'ainé

eet 3 foi83 aussi vieux que le plus jeune.
Qulest l'âge de chacun ?

Solution:
x =l'âge du plus jeune
x+4=l'âge du cadet
x+8 = lâge de l'ainé
x+8==3 x

D'où x 4 ans=l'âge du plus jeune~
4 +4= 8 ans=l'âge du cadet 9È
8 +4=12 " = " de l'aîné C4

V. A et B jouent aux cartes. A possède
$72 et B $52 en commençant. En finis-
sant, A a 3 fois autant que B. Combien
A a-t-il gagné ?

Solution:

x =ce que B a gagné
72±+x =3 (52 -x)
72±+x=156-3 x

4x = 84
X=$21 =Rép.

VT. La différence entre deux nombres
est 504, et le quotient du grand divisé
par le petit est 15. Quels sont ces nom-
bres ?

Solution;
x=le petit nombre

x±+504 =le grand
x±+504=

1 5

x+504=15 x
504=14 x
34~=X

D'où x=36f =le petit
Et 3 4~+50 4 540=1e grand.

F. L. T.

Partis pour ne plu revenir.

Les vacances sont commencées.
Le terme qui vient de se terminer, est le

dernier pour un grand nombre d'élèves.
Etes-vous sûrs, chers Instituteurs et Insti-
tutrices, qu'ils sont bien préparés aux lut-
tes qui les attendent? Les avez-vous mu-
nis de boucliers assez forts pour les proté-
ger d'une manière efficace dans les terri-


